

进口热带水果迎来销售旺季



市民在佳乐家超市谷德店选购进口热带水果。

□文/图 本报记者 刘晓梅

目前,新一季东南亚水果进入成熟期,榴莲、山竹、菠萝蜜等热带水果迎来销售旺季。5月13日,记者走访市区部分商超、市场发现,这些热带水果价格合适,格外受欢迎,被誉为“水果之王”的榴莲更是受到消费者的热捧。

当日,在城区佳乐家超市谷德店,“进口水果节”吸引了市民的目光,榴莲、菠萝蜜、椰子、凤梨等优质果品琳琅满目,散发着浓郁的香味。一个个新鲜的泰国金枕榴莲摆在水果区货架“C位”,品质看起来非常好,售价为35.8元/斤。该超市线上购物平台前两天促销泰国金枕榴莲,每份4斤,售价115.2元,吸引了不少市民抢购。

“金枕榴莲果核相对较小,价格也合适,这个季节不算贵。”正在选购榴莲的郭女士说,对于喜欢榴莲的人来说,尝鲜比价格更有吸引力。

来自越南的红肉奶香菠萝蜜也非常受欢迎。“刚来的进口菠萝蜜,果肉是红色的,奶香浓郁,格外甜。”服务员一边细心地把果肉取出装盒,一边向市民介绍。每盒菠萝蜜按重量不同,售价在25元左右。“这种进口的红肉菠萝蜜甜度高,口感好,确实不错。”市民王女士说。

此外,超市内的越南椰青、进口提子、进口西

梅、进口凤梨等热带水果,对市民来说也非常有吸引力。

在玄家朱茂便民市场水果区,商家把榴莲放在一个个小盆中,整齐地摆放着供顾客选购。“我们的金枕榴莲品质好,每斤35.8元。”一名商家表示,金枕榴莲品质好,每天都有不少市民前来购买。

“我们的泰国金枕榴莲每斤35元,都是A果,保证至少5房果肉。”另一商家表示,这几天榴莲的价格不算贵,和去年同期差不多。

目前水果市场上的榴莲多是进口,预计6月中下旬,海南的国产榴莲批量上市,品种涵盖金枕、猫山王等品类。与进口榴莲相比,国产榴莲采用“树上自然成熟后采摘”模式,果肉更软糯、甜度更高。

市场上的山竹看起来也非常新鲜,吸引了不少顾客上前询问价格,每斤售价18元-20元不等。“这是泰国山竹,非常好吃,比前几天便宜了不少。”一名商户告诉记者。

此外,在玄家朱茂便民市场部分水果摊位上,摆放着一堆堆带着冰块保鲜的新鲜荔枝。“桂花香荔枝每斤30元,白糖罂荔枝每斤40元。”一名商户表示,现在荔枝刚上市不久,价格相对贵一点。预计5月底6月初,以妃子笑为主的广东荔枝将大批量上市,到时价格会很亲民。

为民服务有温度 件件小事暖民心

□本报记者 刘晓杰 通讯员 王文迪

“咱社区真的帮了我大忙了,我这腿脚不好,前前后后跑了半个月,终于能睡个踏实觉了。”5月11日上午,寒亭区寒亭街道益新街社区居民张云香拉着社区工作人员的手激动地连声道谢。

张云香今年71岁,与患有精神障碍的女儿和外孙女相依为命。今年4月,在支取残疾人护理补贴的过程中,因反复修改密码等原因导致银行卡被冻结,银行要求其出具的一系列证明,让她犯了难。益新街社区工作人员了解情况后,积极联系区残联等部门开具证明材料,将发放残疾人护理补贴的银行卡变更到老人名下,方便其支取使用,帮助解决了这个问题。

居民的“烦心事”就是社区的“关心事”。寒亭街道聚焦“微治理、微提升”工作,为精准了解居民需求,更好地收集群众声音,各社区畅通居民群、社区电话等沟通渠道,主动了解居民诉求,把工作做到居民心坎上,真正将居民的“急难愁盼”转化为“幸福清单”。

海龙社区建成已有18年,社区老年人口较多,为提高社区治理效率与居民满意度,海龙社区创新实施“微提升”策略,聚焦“小切口”,由网格员全方位摸清所包楼栋、家庭情况,将治理重心下沉,实现了社区治理的精细化与高效化。

隋莉是海龙社区的一名网格员,在社区工作的16年时间里,她将居民的需求都记在了记事本里。针对辖区老人网上缴纳水电费不便的情况,隋莉对老人的信息进行了整理登记,每月初,为老人代缴水电燃气费后,再将票据送回。

“小隋每月都上门帮忙缴费,再也不用带着老花镜研究手机支付了,真的很感动。”辖区老人金贤谦点赞道。更贴心的是,隋莉还会在缴费时特别留意老人的用水用电量,以此判断老人的生活和身体状况,日积月累的一沓沓缴费单,丈量着社区对“老有所安”的坚守。

“微治理”精准发力,“微提升”凝聚民心。各个社区用“点滴小事”,打开了基层治理的“幸福门”,贴心细致的服务,让社区成为居民心中真正的温馨“港湾”。

科技助力执法 严查非法运砂车辆



本报讯(记者 王晓萌)近日,临朐交警联合特巡警大队警航中队、蒋峪派出所等在蒋峪镇区,利用无人机、视频监控以及车辆巡查等空地结合手段,严查非法运输砂石料车辆。

在执法行动中,无人机发挥高空巡查优势,对重点路段、砂石场周边进行监控,实时回传高清画面至指挥中心。通过智能识别系统,执法人员可快速锁定未覆盖篷布、超限超载或遮挡号牌的嫌疑车辆(上图),并联动路面交警实施精准拦截。

“过去部分违法车辆利用夜间或偏僻路段逃避检查,现在无人机‘空中执法’让违法行为无所遁形。”执法人员表示,通过无人机监测,车辆运行数据分析、公路巡逻等多维度全视角集中整治非法运输砂石料车辆,仅一小时便查获非法运输砂石料车两辆,目前相关案件正在处理中。

餐饮门头出租
工业园区内餐饮门头出租,周边厂区3万余名工人,日均1万多名流动货运司机,客源稳定,生意好做。面馆、炒菜、快餐均可。
电话:18366359392

文明新风吹遍村庄每个角落



□文/图 本报记者 王莹

近年来,峡山区太保庄街道魏家屯村积极响应移风易俗号召,通过一系列有力举措,让文明新风吹遍村庄的每一个角落。

“以前村里办喜事,大操大办不说,还互相攀比,浪费特别严重。现在好了,村里倡导喜事新办,大家都轻松多了。”刚给儿子办完喜事的村民宿连平说。

魏家屯村成立红白理事会,制定了详细的村规民约,从婚礼的规模、酒席的标准,到彩礼的数额,都有明确的规定。在红白理事会的引导下,村民们逐渐转变观念,喜事办得既简单又温馨,不再盲目攀比。

除了喜事新办,魏家屯村在丧事简办方面也下了不少功夫。“过去,办一场丧事要耗费大量的人力、物力和财力。如今,在移风易俗行动和街道殡葬改革的推动下,丧葬事宜由红白理事会协助家属办理,流

程变得简洁明了,大部分村民都会申领街道提供的免费骨灰盒,不再大摆宴席,更加注重对逝者的追思和缅怀。”魏家屯村老会计魏居松说。

薄丧重要,厚养更重要。为了让孝德文化深入人心,魏家屯村建立了老年幸福食堂,保障70岁以上老人集体用餐(左图),解决老人因子女不在家吃饭没保障的问题。

移风易俗,改变的不仅是村民的行为习惯,更要提升他们的思想道德素质。魏家屯村以孝德文化建设为突破口,打造魏家屯村乡村文化馆。每年村里还会开展“最美家庭”“好媳妇”“好婆婆”等一系列评选活动,并对评选出的先进典型进行表彰,让大家学有榜样,赶有目标。在榜样的带动下,村里尊老爱幼、互帮互助的氛围越来越浓厚,形成了良好的家风、村风。

村里还组建了文艺队伍,编排了许多群众喜闻乐见的节目,将移风易俗的内容融入其中。在农闲时节或重要节日,文艺队伍就会为村民们送上一场场精彩的文化盛宴,传递文明新风尚。

通过移风易俗工作的深入开展,魏家屯村发生了翻天覆地的变化。曾经的陈规陋习逐渐被摒弃,村民们的精神面貌焕然一新,乡村治理水平不断提升,一幅和谐、文明、美丽的乡村新画卷正在魏家屯村徐徐展开。

深化移风易俗 倡树文明新风